
Balatonfüred – Brázay étterem és park 

 

A Brázay Étterem és a hozzá kapcsolódó park fejlesztése összetett, komplex építészeti és 

tájépítészeti projekt, amely Balatonfüred Város megbízásából valósult meg, a Brázay strand és 

a balatonfüredi horgászegyesület területének fejlesztési koncepciója alapján. Balatonfüreden 

évtizedek óta következetes vízparti sétány- és zöldfelület fejlesztést folytat, melyhez 

legtöbbször sikerül megnyernie a magánbefektetőket is.  

A projekt egyik legfontosabb 

eredménye, hogy a parti sétány 

megnyújtásával teremt közvetlen 

kapcsolatot a reformkori 

városközponttal, a Tagore sétány 

irányába és ezzel a sétány, vízparti 

kapcsolatát, természetközeli állapotát 

erősíti. Vízparti tartózkodásra, 

pihenésre és közösségi használatra 

egész éves lehetőséget biztosít.  

Az épület mindemellett a park józan 

és érzékeny kialakításának főeleme, 

amely nem kíván dominánssá válni a zöldfelület rovására, hanem horizontális kiterjesztéssel 

reagál a Balaton-part táji karakterére, és inkább átengedi, mint lezárja a gyalogos áramlásokat. 

A nádas felé történő rávezetés 

és a stégkapcsolat különösen 

értékes, mert kitárja a látványt 

és kapcsolatot teremt a vízzel.  

Az étterem tömegformálása 

következetesen vízszintes 

hangsúlyú, pavilonszerű. 

Építészetileg szép gesztus a 

pillangótető alkalmazása, 

amely finom egyensúlyt teremt 

a múlt és a kortárs jelen között. 

Ennek felidézése nem pusztán formai gesztus, hanem fizikai és szellemi értelemben egyaránt 

vállalt kapcsolódás a balatoni modernizmus legérettebb korszakával.  A szezonális jellegre 

utaló pavilonos megjelenés, a klasszikus finom acélpilléreken támaszkodó árkád - vagy 

nevezhetjük tornácnak is - a transzparencia és a könnyedség jellemzi az épületet, miközben a 

homlokzati anyaghasználat tudatosan reagál a balatoni építészet eszköztárára. A belső és 

külső terek közötti határ elmosása az épület egyik legmarkánsabb építészeti eszköze. Az 

üvegfelületek vizuálisan kiterjesztik a belső teret a park felé: nappal a táj dominál, este pedig 



az épület finom fényjátéka 

rajzolódik ki a zöldfelület 

peremén. A parkba kifutó 

burkolatok, az átmeneti teraszok 

és árnyékolt zónák térbeli 

folytonosságot hoznak létre.  

Hosszú távú minősége 

ugyanakkor nagyban függ az 

üzemeltetés kulturáltságától. 

Egy ilyen turisztikailag terhelt 

helyzetben az építészeti 

finomság könnyen sérülhet, ha 

háttérbe szorul az eredeti 

építészeti és tájépítészeti 

gondolat. Mindezekkel együtt a projekt a balatoni vízparti fejlesztések között a mértéktartó, a 

környezetére reflektáló szemlélet hiteles példájaként értelmezhető. 

 


